

231.10, 100 len-  
4.45, 100 lei 3.48  
0—4.20, 100 lira  
német márka  
norvég korona  
svájci frank  
svéd korona

## DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

írás pince kiadó.  
392  
szoba ellátással  
kioszt kapható.  
d-tér 3.  
393  
elvéteik. Zöldfa  
is.  
és ügynököket  
kiadóban. Ea

FŐKIADÓHIVATAL  
UT PIAC UCCA) 49  
AN SZÉCHENYI  
ÉS SÁNDOR RT.  
UCCA 34. SZÁM  
PÉNZTÁRÁNL —

ladó  
rémés, fekete  
nutria béleses  
egy barna női  
34. sz., könyv-  
n. A

ketöltöny  
ó karban levő  
eladó. Megte-  
üstös Mihály  
él, Piac u. 169

endbéli  
szobás lakások  
gekkel, fürdő-  
us elsejére ki-  
yi 23. 380

adó  
aló és konyha-  
onvéd ucca 14.  
281

## Donfélé

ezer  
gy más érték-  
rendelkezők  
dt megélhetést  
ó foglalkozást  
atnak. Cimeket  
tárgya-  
a „Független”  
389

gram,  
indenféle kézi-  
n, szépen ké-  
s u. 25. 387

lijások,  
megfelelő biz-  
ndelkezők fel-  
okot urilakás-  
bérelhetnek.  
ucca 58., dél-  
388

o szerint  
k. Napi 2 pen-  
megyek varni.  
skés Margit,  
ut 20. 320

amboree  
receni cserké-  
k angolul, —  
ngyen tanít  
y”, Simonffy  
4967

## Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 21.

CSÜTÖRTÖK.

XXX. ÉVFOLYAM 16. SZAM.

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

FELFIZETÉS ÁRA: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGY-  
HÓRA 2-40. A EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉVNAP 10 FILL., HÁSNAP 20 FILL. KÜL-  
FÖLDRE 6 KÉTSZERESSE — MEGJELENIK BÉTFŐ KIVÉTELESEL MINDEN NAP.  
KIADJA: A MEGEDŐS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 84. SZÁM TELEFONSZÁM  
19-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 40. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-  
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKILDÓ-  
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2 TELEFONSZÁM: 23-32

## A kibontakozás utja

A Debreceni Független Ujság számára írta:

### vitész Bajcsy-Zsilinszky Endre képviselő

Rassay Károly legutóbbi nagy beszédében azon a helyes megállapításon kötött ki, hogy az ország sorsát jobbrafordítani nem lehet a mai pártkeretek között. Nagy mértékben igazat adok ennek a felfogásnak. Ma ugyanis mindenki, hivatottak és ahivatlanok, törvényhozók és akarnokok egymás hegyénhátán hajszolják a kibontakozás útját. És különösen soha ilyen elképesztő lelki zavar és tanácstalanság, kapkodás és tehetetlenség állapotában nem volt még a magyar politika, mint most.

Ma minden magyar kérdés egyszerűen fel van vetve, hihetetlenül összetörölődve. A magyar probléma szálai szinte kibogozatlanul szövődnek össze a nagy európai és világpolitikai kérdésekkel, amelyek szintén fel vannak vetve és amelyeknek ilyen, vagy amolyan megoldása a belső magyar kérdést is erősen befolyásolja.

Minden magyar erők egységbehangolására, megszervezésére és latbatására volna itt szükség, hogy nemzetünk megállhasson a világtörténelem legszörnyűbb eröpróbján.

A felvetődött magyar kérdések, amelyek a világtörténelem nyilvánosságára elé kerültek: a legfőbb létező emberi értékiválasztás és eszmekiválasztás parancsát süvöltik a nemzet fülébe. Az élet pedig rohan és máról-holnapra nem tud megváltozni. A bűnök és beteg beidegződések tegnaptól átszorulnak a mába és a tehetetlenség erejével szorítják a magyar életet a régi utakra, a régi módszerekre, a régi politikai formákra. És ez így van a kormánypárton, csak úgy, mint az ellenzéken. Csak kevesen látják, hogy mennyire más a mostani 1932-es esztendő, mint volt 1848 óta minden év. A mai képviselőház ellenzéke, valljuk be, egészben véve éppen olyan értetlenül áll a jövő problémájával szemben, mint a mesterségesen összehívott kormánypárti többség. Nem látják elég tisztán, hogy egy végtelenül elavult kormányrendszerrel együtt az ellenzék is és ennek azok a pártjai is elavultak, amelyek 10 éven keresztül a Bethlen-rendszert — hogy úgy mondjuk — kiegészítették. Azokkal a programokkal, módszerekkel, amelyek a mai parlamenti ellenzék többségét jellemzik — be-

kell látni —, ma már nem lehet az elkeseredett magyar tömegeket komoly politikai harcokra tüzelni. — Ezért a parlamenti ellenzéknek egy magasabb egységbe való szervezése is reménytelen és legfeljebb látszat taktikai sikereket eredményezhet. A mai magyar ellenzék parlamenti képviselete egész eszmévilágában végzetesen függ a Bethlen-rendszertől és amint a mai kormányrendszernek meg vannak számlálva napjai, aként meg vannak számlálva a mai ellenzéknek is. A parlamenti ellenzéknek a jövő feladatai megoldására nagyobb igényű szervezése azért reménytelen, mert egyfelől a legkülönbözőbb felfogások akadályozzák a teljes lelki összhangolódást és másfelől, mert nemcsak a kormánypártnak nincs igazi gyökere a jövő útjait kereső tömegek lelkében, de valljuk meg — az ellenzéknek sem. A polgári ellenzéknek pártokba szervezett, vagy pártokon kívül álló elemei külön-külön és együtt alig képviselnek többet, mint ki-ki a maga kerületét. Egyszóval a nemzetet igaz, hogy nem fejezi ki többségével a parlamenti kormánypárt, de nem fejezi ki a parlamenti ellenzék sem. A jövő pártjai azok, amelyek teljes világnézetet, teljes programot és főleg teljes és egyetemes építőprogramot, ennek nyomán új hitet tudnak adni. Öntudatos és komoly értékszelekció alapján szervezett tömegek csak ilyen pártok mögé állhatnak. Amit a mai parlamenti helyzetben a mai erőkkel az ellenzéken el lehet érni, alig lehet több, mint egy becsületes koalíció a nemzeti alapon álló ellenzéki pártok és pártokivül állók bevonásával. Ez a leglazább szervezet. Egység a legvitásabb ellenzéki célokban, amilyen az általános titkos választójog, egyöntetűség a vitarendezésben, a bizonyos ellenzéki akciók megszervezésében és végrehajtásában. Egy laza koalíció, amely nem bénítja meg a jövő pártjait és nem rozsdásítja bele a mai átmeneti parlamenti erőviszonyokba. Nem nyesi le azoknak a pártoknak a szárnyait, amelyek a jövőben repülésre hivatottak. Éppen azért a tervbevett új polgári ellenzéki alakulásnak nem jóslhatok nagy jövőt. Többnek kell jönni ki, de hogy ez mikor jön, hogy ez mikor jöhet: azt csak a jövő fejle-

dése adhatja meg, de szerintem a kibontakozás csak egy kemény, határozott, céltudatos és célkitűzéses nagy pártból jöhet, amely távol van attól az elavult polgári eszmévilágtól, amely a munkást kizárja a polgári fogalomból és a polgár érdekköréből. Ma az egész törvényhozás elavult és ebből a törvény-

hozásból a pártkeretek tökéletes feloldása mellett a legnagyobb pártalakító lángész se tudna konstrukciót létrehozni, amely képes volna egységbe foglalni, tervbe önteneni a magyar kérdést és annak végrehajtását akár csak meg is kezdeni.

## A munkásszakszervezetek nem vállalják a felelősséget a következményekért, ha február után megszűnnék a segélyakció s nem indulna közmunka

Megszűnik februárban a debreceni inségsegélyezés, a minisztérium már azt is rossznéven vette, hogy a város kölcsönt vett fel az akció lebonyolítására.

Kedden délelőtt a debreceni munkásszakszervezetek küldöttsége kereste fel dr. Vásáry István polgármester Pányoki Lajos és Labancz András vezetésével. A küldöttség részben az inségakció meghosszabbítása, részben a közmunkák megindítása tárgyában járt el a polgármester előtt felolvasott egy memorandumot, amely lényegében a következő:

### Méltóságos Polgármester Ur!

Debrecen város munkássága soha olyan viszonyok között nem élt, mint ezen a télen s ha a Méltóságod által megindított inségakció valamennyire nem enyhítene inségüket, egy kiszámíthatatlan következményekkel járna úgy a város, mint az ország közelétre az a veszedelem, amely ebből az óriási méretű munkanélküliségből fakadna. Miután azonban az eddigi megállapítások szerint az inségakcióból eredő támogatás csak az évi február haváig tart, már most gyötör bennünket az a kérdés, hogy

mi lesz itt február elmúltja után, amikor seholy semmiféle munkaalakomra kilátás nincs,

s az éhezők, az ellátatlanok táborába pedig az egyre szaporodó leépítésekkel napról-napra nő.

Feltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy úgy Méltóságod, mint az arra hivatott összes szervek már most foglalkozzanak azzal az egyre inkább fenyegetően közeledő helyzettel, amely márciusban be fog következni, ha itt az inségállítás is szünetel s ezenkívül az eddigi jelek szerint semmiféle munkaalakom nem lesz.

Ezért arra kérjük Méltóságodat, hogy haladéktalanul méltóztatassék megtenni mindazokat a lépéseket, amelyek akár munkát, akár pedig támogatást nyújtanak a végleg kimerült munkástömegeknek s

az új város háza, a Nemzeti Bank Bethlen uccai palotájának felépítése stb. által megteremthető közmunkák mielőbb megkezdessenek.

Annál is inkább szükségesnek tartjuk a leselkedő veszedelemre Méltóságod utján az összes tényszerű figyelmét felhívni, mert ha a tavaszi időben nem történik döntő lépés a munkanélküliek nyomorának enyhítésére s az eddigi szükségakció is elmarad,

mi, munkásszakszervezetek nem vállaljuk semmiféle formában sem a felelősséget azokért a bekövetkezendő eseményekért, amelyet szerintünk semmiféle karhatalommal elhárítani nem lehet, hanem tisztán és kizárólag a nyomor, a munkátlanúság enyhítésére és megszüntetésére törekvő intézkedésekkel.

A polgármester hosszabb eszmecserét folytatott a kiküldöttekkel s ennek során

nem sok reményt nyújtott arra, hogy a tavasszal bármilyen munkaalakom is nyílne.

Kijelentette, hogy van ugyan felhatalmazása 12 millió pengőnek beruházásokra való felhasználására s ezenkívül egy 2 millió pengős kölcsön iránt is folynak tárgyalások különböző bankérdekeltségekkel, —

## Mai számunkban Uránia mozi féláru szelvények



**Külföldi koks és koks brikett**  
 valamint mindenfajta kályha **füst-szenek** a legjobb minőségben kaphatók **Gabányi széntelepén**  
 Csapó ucca 28. Telefon 24-49

**BETHLEN HAZAÉRKEZETT, GRÓF BETHLENNÉ MA JÖN HAZA.**

Bécsből jelentik, hogy Bethlen István gróf, aki olaszországi útja után néhány napot töltött Bécsben, ma délben elindult Budapestre. — Hazatérése valószínűleg azzal a sajnálatos eseménnyel áll kapcsolatban, hogy fiát, ifj. Bethlen István gróftot tegnap délután tüdőgyulladással a Fasor-szatóriumba szállították. A volt miniszterelnök felesége, Bethlen Margit grófnő is visszatért amerikai útjáról, most Párisban van s rövid időn belül megérkezik Budapestre. Budapesti jelentés szerint Bethlen megérkezett, feleségét holnap reggelre várják.

**Motorkerékpáros baleset**

Bagdi Antal hölgyfodrász oldalkocsis motorkerékpárján haladt szerdán délelőtt a Magoss Györgytéren. A motor felfutott egy hókupacra és az oldalkocsiból kizuhant az utra Tóth Erzsébet hölgyfodrásztanuló, aki a fején szenvedett sérüléseket. A vérző leányt beszállították a kórházba. Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy agyrázkódást szenvedett. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

**A városi zeneiskola jubileumi éve**

A városi zeneiskola, mely Közép-Európa egyik legnagyobb és legnívósabb zeneiskolája, ebben az esztendőben éri el fennállásának 70. évfordulóját. P. Nagy Zoltán igazgató a rendkívüli súlyos gazdasági helyzet dacára is mindent elkövet kiváló tanárkarával, hogy a zeneiskola jubileumi évét méltóképpen rendezze meg. Már serényen folynak az előkészületek, amelyek eredménye lesz négy nagyszabású hangverseny, amely fel fogja kelteni az egész ország érdeklődését.

Az első előadás február 1-én lesz, amikor a Csokonai-színházban Hubay Jenő „Cremonai hegedűs” című nagyszabású kétfelvonásos operáját az intézet énektanszakai növendékei az intézeti zenekar kíséretével fogják bemutatni.

Ez operaelőadáson maga a nagynevű szerző is megjelenik több fővárosi zenei kiválósággal együtt.

A többi hangverseny áprilisban és májusban tartatik. Először az iskola legjelesebb növendékei, majd a tanárkar tagjai fognak szerepelni. E hangversenyeket az Arany Bikában rendezik meg. Ismertetésükre lapunk hasábjain még vissza fogunk térni. Jegyek a Cremonai hegedűs c. operára már válthatók a Csokonai-színházban a rendes helyek mellett.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

**JOHN BARRYMOORE**

— aki mint Don Juan még a némafilm fénykorában meghódította az egész világot — játsza a főszerepet a

**„SVENGÁLI”**

szenzációs, misztikus hangosfilmdrámában, amelyet ma féláru szelvényes-nap keretében ad

**az URANIA**

„Debreceni Független Ujság”  
**Féláru-jegy**  
 váltására jogosít.  
**Egy személy részére**  
 az URANIA január 21-iki előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

„Debreceni Független Ujság”  
**Féláru-jegy**  
 váltására jogosít.  
**Egy személy részére**  
 az URANIA január 21-iki előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

**Nem lehet munkanélkülieket kilakoltatni**

A napokban rendelet jelenik meg a kilakoltatások szabályozásáról.

Budapest, január 20. A minisztertanács a lakásfelmondásokra vonatkozó nagyjelentőségű rendelettervezetet tárgyalta. A napokban már meg is jelenik a rendelet, amely lehetetlenné teszi, hogy munkanélkülieket, vagy más ok miatt nyomorba jutottakat azonnal

ki lehessen lakoltatni lakásukból. Az új rendelet messzemenően érvényesíti a szociális szempontokat. Rendelkezései azonban nem fogják azt jelenteni, hogy bárki a munkanélküliségre való hivatkozással kivonhassa magát a lakásért járó bér megfizetése alól.

**Csütörtökön délelőtt 11 órakor hirdett a kuria ítéletet Klein Sándor, a nyiregyházi gyilkos bűnügyében**

A védő szerint csak akkor lehetne szó előre megfontoltságról, ha Klein Ehrenfeldnél ölte volna meg, mert Klein útjában az asszony és nem Stark Andor állott.

Budapest, január 20. Klein Sándornak, a nyiregyházi gyilkosnak a bűnügye végső elbírálás alá kerül: a Kuria megkezdte az Ehrenfeld-fatelepen történt gyilkosság bűnügyének a főtárgyalását. Klein Sándor, a nyiregyházi Ehrenfeld-fatelep tisztviselője másfél esztendő-

vel ezelőtt gyilkolta meg tisztviselő-társát, Stark Andort.

Klein Sándor felett a Kuria Szőke tanácsa ítéleket hoz. Az elnöki székben Szőke István kuriai tanácselnök ül, míg a per iratait Volkman kuriai bíró referálja.

A kuriai tárgyaláson alig van kö-



A londoni kikötősztrájk heves uccai tüntetésekre adott alkalmat. A tüntetők felvonulásokat akartak rendezni London belvárosában, a City-ben is és — képünk is ilyen esetet mutat, — ilyen esetekben erős összeütközések voltak a rendőrséggel, amely a Citybe való vonulást megakadályozza.

zönség. Klein Sándor védője Brunn Béla, aki eddig nem védte, csak most a kuriai tárgyaláson látja el védelmét.

A vádat Átányi József koronaügyész helyettes képviseli.

A tárgyalás megnyitása után a referáló kuriai bíró megkezdte a per iratainak ismertetését, amely után dr. Brunn Béla, Klein védője tartotta meg védőbeszédét. Ebben azt igyekezett bizonyítani, hogy

nem Stark, hanem Ehrenfeldnél állott Klein útjában,

tehát előre megfontoltságról csak akkor lehetne beszélni, ha Klein a fatelep tulajdonosnőjét, szerelmese anyját ölte volna meg. El kell fogadni ezek szerint Kleinnek a védekezését, hogy az Ehrenfeld Magdával való házassági kapcsolatainak meghiusulása folytán végleg felindult lelkiállapotban összeszóalkozott Stark Andorral, aki megütötte. Erre dulakodni kezdtek s a szinte öntudatlanságig felizgatott Klein a dulakodás közben addig ütötte ellenfelét, míg az meghalt. A védő szerint a legrosszabb esetben is csak erős felindulásban elkövetett emberölésről lehet szó.

Átányi József koronaügyész helyettes tartott ezután vádbeszédet. Szerinte teljesen helytálló a tábla megállapítása, hogy Kleint vagyoni érdek vezette a gyilkosság elkövetésénél. Elvetemült lelkiületére vall, hogy

mérlegelte a helyzetet, melyik alkalom lesz a legjobb a gyilkosság elkövetésére.

A tábla ítéletét helyesnek és elfogadhatónak tartja és kéri a semmisségi panaszok elutasítását, a tábla ítéletének jóváhagyását.

Szőke tanácselnök a vádbeszéd után bejelentette, hogy a Kuria Klein Andor ügyében csütörtökön délelőtt 11 órakor hirdeti ítéletet.

**NINCS NYOMA A KISPESTI VENDEGLŐS GYILKOSNAK**

Budapest, január 20. A meggyilkolt Lukács Béla vendéglős gyilkosainak egyelőre nincs nyoma. A rendőrség újabb helyszíni szemlét és általános razziákat rendez, melyekkel ki akarja deríteni a rablógyilkos rejtekhelyét. Tüzetes vizsgálat után az ágyon három hajszálat találtak a detektívek. Ennek a letetnek fontos szerepe lehet, ha kiderül, hogy idegen hajról van szó.

**Cigányzene mellett össze-törte üzletét egy tönkrement kereskedő**

Gyula, január 20. Czibulás Béla battonyai fűszer- és vaskereskedő a nehéz gazdasági viszonyok következtében tönkrement. Miután már adóját sem tudta fizetni, árverést tüztek ki ellene. A kereskedő elkeseredésének különös módon adott kifejezést. Az árverés előtti napon cigánybandát hozatott, a zenekart az üzlet közepére állította, rázendített velük a Rákóczi-indulóra és ennek hangjai mellett összetörte az üzlet berendezését. Üzlete kirakatába pedig kiragasztotta a mákói pénzügyigazgatóság végzését, amellyel a kereskedő adótörlesztés iránti kérelmét elutasította és felhívta őt adóhátralékának azonnali befizetésére.

## 64.883 pengő értékű fát osztottak ki két hónap alatt az inségéseknek

A szerdai tanácsi értekezleten dr. Veress Géza tanácsnok bejelentette, hogy a városi erdőgazdaság november és december havában 64.883 pengő értékű tűzfát osztott ki az inségakcióknak.

Ugyancsak a szerdai tanácsi értekezleten szóba került az is, hogy a kereskedelemügyi miniszter még nem küldte le az inségakció céljaira kilátásba helyezett 20.000 pengő második részletét és ezért a polgár-

## LIPINSKAJA

mester feliratban akarta megszüretni a hátralékos 10.000 pengő leküldését. Azonban időközben megállapítást nyert, hogy a reklamált tízezer pengő is leérkezett.

Intézkedett a tanácsi értekezlet a haszonbérüzéből az inségakció céljaira felhasznált buza megőrléséből nyert korpa felhasználása iránt is. Az eddig megőrölt 50 vagon buza után 13 vagon korpája van a városnak, amely ezt a mennyiséget a legnagyobb részben eladja a mindenkori fennálló piaci áron, egy részét pedig felhasználja a saját gazdálkodásában.

## ÓRIASI SZAZALÉKBAN NÖTT A MULT ÉVBEN A MUNKANÉLKÜLIEK SZÁMA.

Genf, január 20. A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal most tette közzé kimutatását, amely szerint a munkanélküliek száma a következő: Németországban 1931 december 15-én 5.349.000 munkanélkülit tartottak nyilván, szemben az előző évi december 15-i kimutatásban szereplő 3.977.000 munkanélkülivel. — Ausztria munkanélküli segélyt élvező munkanélkülieinek száma 1931 november végén 273.658, egy évvel előbb 237.745 volt. Magyarország munkanélkülieinek száma (szakszervezeti kimutatás) 1931 november végén 31.076 volt, szemben az előző évi 24.308-cal. A szakszervezeti kimutatások szerint a munkanélküliek arányszáma az Egyesült Államokban az 1930. évi november végén feltüntetett 15,4 százalékkal szemben 20 százalékra emelkedett.

## Anyakönyvi hírek

Az anyakönyvi hivatalban szerdán a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Kocsis Károly lakatos, leány: Éva. Farkas Sándor MÁV fékező, leány: Margit. Nagy Imre küldönc, leány: Olga. Kovács István fűtő, fiu: István. 1 halvaszületés és 4 törvénytelen ujszületés.

**Házasságok:** Biró Kálmán—Ökrös Róza. Póka Károly—Kulin Ida. Varga Gábor—Elek Erzsébet.

**Halálozások:** Kiss János ref. 75 éves, Nagycsere 15. Kocsis Éva ref. 1 napos, Legányi u. 31. Galla Mária római katolikus, 6 éves, Ilona u. 3. Horog Gábor ref. 7 hónapos, Oláh Károly u. 13.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

## Egyelőre elvi jelentőségű az ügyészség nyomozása a Dréhr-ügyben — mondja a félhivatalos

Budapest, január 20. Dréhr Imre beadványával kapcsolatban az ügyészség, mint az ilyen beadványok esetében szokásos, megindította a nyomozást, amely azonban e pillanatban csak elvi jelentőségű. Hiszen az ügyészségnek hivatalos tudomása a fegyelmi ügyről nincs. Még kevésbé állnak rendelkezésre azok az okiratok és adatok, amelyek állásfoglalása alapját képezhetnék. Az ügyészségnek minden

esetre meg kell várni a fegyelmi iratok beérkezését. Amennyiben azonban olyan okok volnának, vagy olyan események történének, amelyek az ügyészi beavatkozást szükségessé teszik, az ügyészség teljesíteni fogja törvényszerinti hivatását. A közeli napok minden esetre hozzájárulnak majd ahhoz, hogy az ügyészi hatáskörbe tartozó rész tisztáztassék. (MTI.)

## Ujabb kamatlábmérséklést kíván a gazdasági élet

Allítólag 1, vagy legalább is félszázalékos mérséklés van kilátásban.

Budapest, január 20. A Pénzügyintézeti Központ, követve a Nemzeti Bank kamatlábleszállítását, ma az egész vonalon 1%-kal leszállította a

## január 30-án este a Bikában

hitelkamatokat. A hitelügyi tanács pedig holnap foglalkozik a kamatláb mérséklésének ügyével.

Bankkörökben

számolnak azzal a lehetőséggel, hogy a mostani kamatlábleszállítást újabb csökkentés követi, rövid időn belül újabb egy, vagy legalább is félszázalékos kamatlábmérséklés következik.

A gazdasági tényezők kijelentése szerint ugyanis a most történt 1%-os kamatláb csökkentésnek nagyobb gazdasági eredményére nem lehet számítani.

A leszállítás aránya ugyiszló az összes érdekeltségek körében némi csatlódást okozott.

Ámbár tudták, hogy a Nemzeti Bank ismert óvatossági politikája és multbeli gyakorlata csak a legvégső esetekben alkalmazott nagyobbarányu

kamatemelést vagy kamatleszállítást, mégis azt remélték, hogy a kormány óhajának megfelelően ezáltal olyan arányu kamatlábleszállítás következik, amely végre lényegesebb könnyítést adhatott volna az eladósodott országnak.

Ugy halljuk, hogy

a főtanács ülésén el is hangzott nagyobbarányu kamatleszállítás elhatározására vonatkozó javaslat,

azonban a vezetőség egyelőre csak egyszázalékos leszállítás elhatározását kérte.

A gazdasági érdekképviseletek

## LIPINSKAJA

ebbe a döntésbe nem igen nyugszanak bele és vezetőikkel való beszélgetéseinkből azt a benyomást szereztük, hogy a kormányt újabb közbelépésre fogják kérni és legalább még egy százalékos leszállítást tartanak szükségesnek.

Csak szabadforgalom esetén van helyén a magas kamattételek fentartása bizonyos eshetőségek megakadályozására.



Georghe Vazaru román őrnagyot, akit kémkedési ügyben a hadseregéből való kидobásra ítélték, lefokozták a bukaresti Malmaison-kaszárnya udvarán. Vazaru őrnagy négy társát érte ez a sors. A rangjelzéseitől megfosztott őrnagy előtt állt tiszt éppen altörő Vazaru kardját.

Eppen ezért csak a közérdeket kell figyelembe venni és mikor a közterhek amugy is napról-napra növekszenek, legalább a kamatterheket kell olyan arányban csökkenteni, hogy annak előnyeit hatékonyan érezhesse a közönség.

## A magántisztviselők aktuális problémái

A mai gazdasági válság számtalan sulyos kérdést vet fel, amelyek megvitatása közérdek. Minden társadalmi osztály érzi a gazdasági kérdések fontosságát és vita tárgya ez ma olyan körökben is, amelyek a mindennapi élet apró problémáin túl a gazdasági élet alakulásának kérdésével nem foglalkoztak.

A tisztviselő-osztály helyzete legkritikusabb, sorsa legbizonytalanabb, hiszen sújtják a közvetlen terhek, amelyeket viselnie kell és elsősorban érzi a válság fokozódását ma, amikor nagy vállalatok tönkremennek, megszűnnek és munkaadóinak gondja is a tisztviselő problémájává vált.

Kertész Miklós országgyűlési képviselő és dr. Faragó László, a magántisztviselő-kérdés legalaposabb budapesti ismerői, e kérdések népszerű előadói Debrecenben e hó 24-én, vasárnap délelőtt a magántisztviselők Ferenc József ut. 30. sz. helyiségében „A magántisztviselők aktuális problémái” címmel előadást tartanak, amely széleskörű érdeklődésre tarthat számot. Az előadás fél-tizenegykor kezdődik és belépődíj nincs.

## A fővárosnál 767 álláshalmozót irtak össze

Budapest, január 20. A közvélemény nyomására a főváros végre rendet akar teremteni az álláshalmozások terén. Évek óta valóságos rendszerré vált, hogy a főváros magasabb állásu nyugdíjba menő tisztviselői valamelyik városi üzemnél, vagy intézménynél helyezke-

## egyetlen előadóestjének jegyei a Bika-hallban.

dik el s ezáltal nagyon sok ember elől zárták el az előlépés lehetőségét. Most mindazokat összeirták, akik közpénztárból: az államkincstárból, vagy a fővárostól kapnak nyugdíjat és emellett a fővárosnál fix alkalmazásban vannak.

Az összeírás meglepő eredményre vezetett: sokkal nagyobb volt az ilyen nyugdíjas álláshalmozók száma, mint eredetileg számították.

Az üzemigazgatók, hivatalfőnökök jelentése alapján most készült el a főváros elnöki ügyosztálya a névsorral, melyből kiderült, hogy 767 nyugdíjas állami, vagy városi tisztviselőnek van fix, állandó állása a fővárosnál.

A 767 nyugdíj és fixfizetést is élvező tisztviselő sorsáról az autonómia hivatott dönteni. A 767 nyugdíjas elbocsátása esetén ugyanennyi állás üresedne meg a fővárosnál.

Arany János u. 52. kis családi ház nagy telekkel és 54 teljesen modern bérház központi fűtéssel, Hunyadi ucca 2-4. sz. emeletes épület jutányosan eladó. Értekezni Deák Ferenc ucca 3.

## A SOROCAI VÉRFÜRDŐ BUN- BAKJA: EGY ARTATLAN MAGYAR UJSÁGÍRÓ.

Bukarest, jan. 20. A Neamul Romanesc, a kormány félhivatalosa, Jorga lapja, a következőket írja:

Egy izgató magyar lap, a Brassói Lapok, gyűlöletes kampányt folytat Románia ellen. Azt írta, hogy Sorocában valóságos embervadászatot terveztek és hogy a bűnösöket nem büntették meg. A kormány elhatározta, hogy ez ellen az anarchista és románellenes lap ellen a törvény alapján megindítja a bírói eljárást.

A sorocai eseményből kifolyólag egyetlen vádlott lesz az az ujságíró, aki a Brassói Lapokban a kifogásolt cikket írta. Ez a tény jellemző az oláh mentalitásra.

## Két cseléd bestiális módon meggyilkolta gazdáját és leányát

Bukarest, január 20. Ma délelőtt a város legforgalmasabb negyedében lakásán meggyilkolta találták Angel Dumitrescu mérnököt, a munkaügyi minisztérium ny. vezérfelügyelőjét és Zsuzsanna nevű leányát. A gyilkosok teljesen szétverték a mérnök és leányának fejét, azonkívül a leány holttestén számos késszurást is találtak, az apának torkát teljesen átmetszték. Az iroda íróasztalán a következő szövegű cédulát találták:

„Ne fáradjanak a nyomozással, mert mi öltük meg gazdáinkat: Vasilie és Eugenia.”

A két aláíró cselédként volt alkalmazva a mérnökéknél és a portás vallomása szerint hétfőn hagyták el a házat s azóta nem tértek vissza. A hivatalos orvosi vizsgálat megállapította, hogy a gyilkosságot, amelyet ma délelőtt fedeztek fel, hétfőre virradóra követték el.

## Elfogtak egy tiszthelyetteset, aki román kézre juttatta a mezőhegyesi ménest

Mezőhegyes, jan. 20. Husz esztendeig állott a mezőhegyesi ménesbirtok szolgálatában Magyar György tiszthelyettes. Amikor a románok megszállták Mezőhegyest, a tiszthelyettes, aki nagylaki születésű, a románok mellé állt és elárulta nekik, hogy hová rejtették a ménesbirtok vagyont érő tenyészállatait és az értékes felszereléseket. A románok így mintegy 1300 lovat elhajtottak. A megszállók kivonulása után Magyar is velük ment és eleinte a román határőrségen teljesített szolgálatot. Nevét Misitsre változtatta. Később állatorvosnak adta ki magát és Pécskán meg is választották községi állatorvosnak. Misits a minap szabályszerű utlevéllel Makóra jött. Erről tudomást szerzett a csendőrség, amely letartóztatta a volt tiszthelyetteset és Szegedre kísérte, ahol megindult ellene az eljárás.

# ÓLMOT

veszünk.

Debreceni Független Ujság  
kiadóhivatala

Ferenc József ut 49. sz.

## Egy fiatal magyar gróf és egy osztrák feltaláló tul akarják szárnyalni Piccard tanár sztratoszféra rekordját

Bécs, január 20. Zichy Tivadar gróf, ismert magyar automobilos és Braun osztrák feltaláló Bécsben megállapodott sztratoszféra repülés dolgában. Előreláthatóan Ausztriában szállnak fel. A repülők szikratávíró adóállomást visznek magukkal és ezen adóállomással milliárdnyi hallgató számára közlik majd a repülés eseményeit. Braun mérnök tudományos méréseket akar a repülés folyamán végezni. Zichy Tivadar gróf egy amerikai kiadó részére a repülés egyes fázisainak pontos, riportszerű ecsetelését készíti. A kísérlet négy héten belül várható. A leszállás amerikai nagy ejtőernyő segítségével történik. A repülők remélik, hogy tulszárnyalják Piccard tanár rekordját.

nyos méréseket akar a repülés folyamán végezni. Zichy Tivadar gróf egy amerikai kiadó részére a repülés egyes fázisainak pontos, riportszerű ecsetelését készíti. A kísérlet négy héten belül várható. A leszállás amerikai nagy ejtőernyő segítségével történik. A repülők remélik, hogy tulszárnyalják Piccard tanár rekordját.

## A munkanélküli kérdésben a kormánynak végre szint kell vallani — ez a felfogása valamennyi ellenzéki pártnak

Az egész ellenzék nevében valószínűleg Rassay Károly indokolja meg a Házban, hogy miért hívták össze január 26-ra a parlamentet.

Budapest, január 20. Az ellenzék, mint ismeretes, január 26-ára összehívatta a parlamentet, amely természetesen csak formális ülés lesz és egyetlen tárgya az összehívás megokolása. Erre a házszabályok egy órás beszéddel engedélyeznek azzal a lehetőséggel, hogy további egy órára egyetlen szónok meghosszabbíthatja a beszédét. Tekintettel arra, hogy az egész ellenzék egyöntetűen írta alá a Ház összehívási ívet, az ellenzék körében most megbeszélések indultak meg, hogy ki legyen a parlament összehívásának a megokolója. Ugy az ellenzéki polgári pártok, mint a szociáldemokrata párt ebben a tekintetben előreláthatóan azt az álláspontot foglalják el, hogy Rassay Károlyt bízzák meg a parlament összehívásának megindokolásával. Ezenkívül természetesen napirend előtt több felszólalás is várható. — Igy többek között Peyer Károly máris bejelentette Almásy László házelnöknek, hogy napirend előtt a

munkanélküliségről fog beszélni. Valószínűnek tartják, hogy Károlyi Gyula gróf erre válaszolni fog. — Ezenkívül a Független Kisgazda Párt valamelyik szónoka fog felszólalni és a titkos választójog napirendre való tüzését fogja követelni.

Ezután természetesen a napirend következik, amelynek során ugyancsak két ellenzéki szónok fejezheti ki felfogását. Politikai körök véleménye szerint a január 26-ára összehívott ülés meglehetősen izgalmas lesz, annál is inkább, mert az egész ellenzék most már egyöntetűen ragaszkodik ahoz, hogy a munkanélküli kérdésben a kormánynak végre nyílt szint kell vallani és miután a szociáldemokraták is hozzájárultak ahoz, hogy a munkanélküli segélyt nem a szakszervezetek, hanem a hatóságok utján fogják szétosztani, a polgári pártoknak sincs már kifogása az ellen, hogy a munkanélküliek pénzbeli segélyezése végrehajtsák.

## Ötvenhét százalékra emelte fel a kormány Debrecen város 1932. évi pótdóját

A minisztériumban szóbelileg már jóváhagyták a város költségvetését, amely ellen lényeges észrevételt nem tettek. — A minisztérium visszaállította a rendőrség segélyét, amelyet a közgyűlés lecsökkentett.

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy a belügyminisztériumban hétfőn és kedden tárgyalták le Debrecen város 1932. évi költségvetését, amelynek tárgyalására dr. Vásáry István polgármester, Zöld József tb. polgármesterhelyettes, Ary Lajos főszámvévo utaztak fel. A tárgyalás a belügyminisztériumban folyt le Teleszky János elnöke alatt és részt vett azon egyideig Keresztes-Fischer belügyminiszter is. Résztvettek a tárgyalá-

son Tatics Árpád miniszteri tanácsos, Janda Károly miniszteri osztálytanácsos, a pénzügyminisztérium részéről Lukács Ödön miniszteri tanácsos, Ináncsi Papp Elemér osztálytanácsos. A miniszterközi értekezlet átvizsgálva a költségvetést, az ellen észrevételt nem tett s azon csupán egyetlen lényeges módosítást végzett. Visszaállította ugyanis a költségvetés szűkségleti oldalára a rendőrségi hozzájárulás címén tavaly szerepelt 250,000 pen-

gő kiadást, ami a kiadási tételek tetemes emelkedését jelentette. Ezzel szemben helyesbítette a pótdó kivetési adóalapot is és ezzel úgy intézkedett, hogy a pótdó a tavalyi nívóra emelkedett, vagyis az 1932. évi pótdó 57 százalék lesz. Ezzel a költségvetéshez a jóváhagyást szóbelileg meg is adták.

Budapesti tartózkodásuk alatt a város képviselői tárgyalásokat folytattak a Nemzeti Bank debreceni palotája ügyében is az illetékes tennyezőkkel. Zöld József tb. helyettes polgármester kijelentése szerint a Nemzeti Bank ezidén okvetlenül építkezni akar, de az építés időpontjéért nem vállal garanciát. Építkezési szándékának komolyságát azonban mi sem mutatja jobban, mint hogy felkérte a város vezetőségét, hogy a Bethlen uccai ingatlanok bérlőinek május elsejére mondjon fel. A város képviselői és a Nemzeti Bank vezetősége a telkek adásvételére vonatkozó szerződést már alá is írták és azt legközelebb be is mutatják a közgyűlésnek. A város kiküldöttei szerint a tervek nagyon szépek és a tervek szerint pompás háromemeletes palotával lesz szebb Debrecen.

## Döntő japán győzelem Charbin mellett

Tokió, január 20. Ma a kínai tábornok seregét napokig tartó manóvírozás után a japán csapatok Jushu közelében, Charbintól nem messze, megverték. A győzelem döntő jelentőségű, mert a kínai hadseregnek legnagyobb része vagy japán fogságba esett, vagy szétszaladt. Egy része átlépte az orosz határt, ahol lefegyverezték. A megmaradt kínai csapatoknak pedig sem fegyverük, sem felszerelésük nincs, hogy a harcot folytathassák. Ma a generális a helyzet tarthatatlansága miatt megbizottakat küldött a japán főhadiszállásra, amelyben kérte a fegyverszüneti tárgyalás megindítását. Japán részről az ütközetben három dandár és 800 főnyi lovasság vett részt.

## Gandhi legkisebbik fiát is letartóztatták

Bombay, január 20. Az elmúlt nap folyamán a kongresszus által kiküldött ugynevezett előőrsek, közöttük sok nő, szakadatlanul molesztálta azokat a kereskedőket és magánosokat, akik az állami pénzverdében nemes fémeket eladtak, vagy vásároltak. A folytonos uccai viták és surlódások az üzlet lebonyolítását rendkívüli módon akadályozták, úgyhogy a rendőrség kénytelen volt erőlyesen megtisztítani az uccákat a tüntetőktől. Kilenec férfit és két nőt letartóztattak és valamennyiüket még aznap, hathónapi szigorú elzárásra és pénzbüntetésre ítélték. Gandhi legkisebbik fiát, Randast, a tegnapi napon a rendőrség letartóztatta.

Ha olcsón, divatosan akar ruházkodni, forduljon bizalommal Keresztesi úrszabóhoz, Varga u. 1.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Tűzifa, szén vétele előtt  
érdeklődjön  
Fülöp és Pronaszka cégnél  
Mester u. 28.

# Üzleti könyvek

mindenféle rovatozásu és alaku  
olcsó árban beszerezhető

## Aczél antiquárium

Széchenyi ucca 2.

## 64.883 pengő értékű fát osztottak ki két hónap alatt az inségéseknek

A szerdai tanácsi értekezleten dr. Veress Géza tanácsnok bejelentette, hogy a városi erdőgazdaság november és december havában 64.883 pengő értékű tűzifát osztott ki az inségakcióknak.

Ugyancsak a szerdai tanácsi értekezleten szóba került az is, hogy a kereskedelemügyi miniszter még nem küldte le az inségakció céljaira kilátásba helyezett 20.000 pengő második részletét és ezért a polgár-

## LIPINSKAJA

mester feliratban akarta megszüntetni a hátralékos 10.000 pengő leküldését. Azonban időközben megállapítást nyert, hogy a reklámlátvány ezer pengő is léérkezett.

Intézkedett a tanácsi értekezlet a haszonbuzából az inségakció céljaira felhasznált buza megőrléséből nyert korpa felhasználása iránt is. Az eddig megőrlött 50 vagon buza után 13 vagon korpája van a városnak, amely ezt a mennyiséget a legnagyobb részben eladja a mindenkori fennálló piaci áron, egy részét pedig felhasználja a saját gazdálkodásában.

## ÓRIASI SZÁZALÉKBAN NÖTT A MULT ÉVBEN A MUNKANÉLKÜLIEK SZÁMA.

Genf, január 20. A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal most tette közzé kimutatását, amely szerint a munkanélküliek száma a következő: Németországban 1931 december 15-én 5.349.000 munkanélkülit tartottak nyilván, szemben az előző évi december 15-i kimutatásban szereplő 3.977.000 munkanélkülivel. — Ausztria munkanélküli segélyt élvező munkanélkülieinek száma 1931 november végén 273.658, egy évvel előbb 237.745 volt. Magyarország munkanélkülieinek száma (szakszervezeti kimutatás) 1931 november végén 31.076 volt, szemben az előző évi 24.308-cal. A szakszervezeti kimutatások szerint a munkanélküliek arányszáma az Egyesült Államokban az 1930. évi november végén feltüntetett 15,4 százalékkal szemben 20 százalékra emelkedett.

## Anyakönyvi hírek

Az anyakönyvi hivatalban szerdán a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Kocsis Károly lakatos, leány: Éva. Farkas Sándor MÁV fékező, leány: Margit. Nagy Imre küldönc, leány: Olga. Kovács István fűtő, fiu: István. 1 halvaszületés és 4 törvénytelen ujszülött.

**Házasságok:** Biró Kálmán—Ökrös Róza. Póka Károly—Kulin Ida. Varga Gábor—Elek Erzsébet.

**Halálozások:** Kiss János ref. 75 éves, Nagycsere 15. Kocsis Éva ref. 1 napos, Legányi u. 31. Galla Mária római katolikus, 6 éves, Ilona u. 3. Horog Gábor ref. 7 hónapos, Oláh Károly u. 13.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

## Egyelőre elvi jelentőségű az ügyészség nyomozása a Dréhr-ügyben — mondja a félhivatalos

Budapest, január 20. Dréhr Imre beadványával kapcsolatban az ügyészség, mint az ilyen beadványok esetében szokásos, megindította a nyomozást, amely azonban e pillanatban csak elvi jelentőségű. Hiszen az ügyészségnek hivatalos tudomása a fegyelmi ügyről nincs. Még kevésbé állanak rendelkezésre azok az okiratok és adatok, amelyek állásfoglalása alapját képezhetnék. Az ügyészségnek minden

esetre meg kell várni a fegyelmi iratok beérkezését. Amennyiben azonban olyan okok volnának, vagy olyan események történének, amelyek az ügyészi beavatkozást szükségessé teszik, az ügyészség teljesíteni fogja törvényszerinti hivatását. A közeli napok minden esetre hozzájárulnak majd ahoz, hogy az ügyészi hatáskörbe tartozó rész tisztáztassék. (MTI.)

## Ujabb kamatlábmérséklést kíván a gazdasági élet

Allítólag 1, vagy legalább is félszázalékos mérséklés van kilátásban.

Budapest, január 20. A Pénzüntézet Központ, követve a Nemzeti Bank kamatlábleszállítását, ma az egész vonalon 1%-kal leszállította a

kamatemelést vagy kamatleszállítást, mégis azt remélték, hogy a kormány óhajának megfelelően ezuttal olyan arányú kamatlábleszállítás következik, amely végre lényegesebb könnyítést adhatott volna az eladósodott országnak.

Ugy halljuk, hogy

a főtanács ülésén el is hangzott nagyobbarányú kamatleszállítás elhatározására vonatkozó javaslat,

azonban a vezetőség egyelőre csak egyszerűbb leszállítás elhatározását kérte.

A gazdasági érdekképviseletek

## január 30-án este a Bikában

hitelkamatokat. A hitelügyi tanács pedig holnap foglalkozik a kamatláb mérséklésének ügyével.

Bankkörökben

számolnak azzal a lehetőséggel, hogy a mostani kamatlábleszállítást újabb csökkentés követi, rövid időn belül újabb egy, vagy legalább is félszázalékos kamatlábmérséklés következik.

A gazdasági tényezők kijelentése szerint ugyanis a most történt 1%-os kamatláb csökkentésnek nagyobb gazdasági eredményére nem lehet számítani.

A leszállítás aránya ugyyszólván az összes érdekeltségek körében némi csalódást okozott.

Ambár tudták, hogy a Nemzeti Bank ismert óvatossági politikája és multbeli gyakorlata csak a legvégső esetekben alkalmazott nagyobbarányú

## LIPINSKAJA

ebbe a döntésbe nem igen nyugszanak bele és vezetőikkel való beszélgetéseinkből azt a benyomást szereztek, hogy a kormányt újabb közbelépésre fogják kérni és legalább még egy százalékos leszállítást tartanak szükségesnek.

Csak szabadforgalom esetén van helyén a magas kamattételek fentartása bizonyos eshetőségek megakadályozására.



George Vazaru román őrnagyot, akit kémkedési ügyben a hadseregből való kидobásra ítélték, lefokozták a bukaresti Malmaison-kaszárnya udvarán. Vazaru őrnagy négy társát érte ez a sors. A rangjelzéseitől megfosztott őrnagy előtt álló tiszt éppen eltörte Vazaru kardját.

Eppen ezért csak a közérdeket kell figyelembe venni és mikor a közterhek amugy is napról-napra növekszenek, legalább a kamatterheket kell olyan arányban csökkenteni, hogy annak előnyeit hatékonyan érezhesse a közönség.

## A magántisztviselők aktuális problémái

A mai gazdasági válság számtalan súlyos kérdést vet fel, amelyek megvitatása közérdek. Minden társadalmi osztály érzi a gazdasági kérdések fontosságát és vita tárgya ez ma olyan körökben is, amelyek a mindennapi élet apró problémáin túl a gazdasági élet alakulásának kérdésével nem foglalkoztak.

A tisztviselő-osztály helyzete legkritikusabb, sorsa legbizonytalanabb, hiszen sújtják a közvetlen terhek, amelyeket viselnie kell és elsősorban érzi a válság fokozódását ma, amikor nagy vállalatok tönkremennek, megszűnnek és munkaadóinak gondja is a tisztviselő problémájává vált.

Kertész Miklós országgyűlési képviselő és dr. Faragó László, a magántisztviselő-kérdés legalaposa budapesti ismerői, e kérdések népszerű előadói Debrecenben e hó 24-én, vasárnap délelőtt a magántisztviselők Ferenc József ut 30. sz. helyiségében „A magántisztviselők aktuális problémái” címmel előadást tartanak, amely széleskörű érdeklődésre tarthat számot. Az előadás fél-tizenegykor kezdődik és belépődij nincs.

## A fővárosnál 767 álláshalmozót irtak össze

Budapest, január 20. A közvélemény nyomására a főváros végre rendet akar teremteni az álláshalmozások terén. Évek óta valóságos rendszerré vált, hogy a főváros magasabb állású nyugdíjba menő tisztviselői valamelyik városi üzemnél, vagy intézménynél helyezke-

## egyetlen előadóestjének jegyei a Bika-hallban.

dik el s ezáltal nagyon sok ember elől zárták el az előlépés lehetőségét. Most mindazokat összeírták, akik közpénztárból: az államkincstárból, vagy a fővárostól kapnak nyugdíjat és emellett a fővárosnál fix alkalmazásban vannak.

Az összeírás meglepő eredményre vezet: sokkal nagyobb volt az ilyen nyugdíjas álláshalmozók száma, mint eredetileg számították.

Az üzemigazgatók, hivatalfőnökök jelentése alapján most készült el a főváros elnöki ügyosztálya a névsorral, melyből kiderült, hogy 767 nyugdíjas állami, vagy városi tisztviselőnek van fix, állandó állása a fővárosnál.

A 767 nyugdíj és fixfizetést is élvező tisztviselő sorsáról az autonómia hivatott dönten. A 767 nyugdíjas elbocsátása esetén ugyanennyi állás üresedne meg a fővárosnál.

Arany János u. 52. kis családi ház nagy telekkel és 54 teljesen modern bérház központi fűtéssel. Hunyadi ucca 2-4. sz. emeletes épület jutányosan eladó. Ertekezni Deák Ferenc ucca 3.



## HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG  
telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . . 20-18  
Fiókiadóhivatal és kölcsön-  
könyvtár . . . . . 23-37  
Szerkesztőség nappal . . . . . 19-20  
Szerkesztőség éjjel . . . . . 20-18 és 32-12

### Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékaikat kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz s ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:  
a KIADÓHIVATAL.

### Rendkívüli közgyűlést tart vasárnap az ipartestület

Ismeretes, hogy az ipartestületeket terhelő iparosszékház tartozások rendezésére az ipartestületek hosszú lejáratu kölcsönöket kapnak. A kölcsön felvétele azonban szabályokhoz van kötve s így a testületeknek közgyűlést kell tartaniuk, hogy az a kölcsön felvétele a meghatalmazást megadja.

E célból az ipartestület az alábbi meghívót bocsátotta ki:

Meghívó.

A Debreceni Ipartestület e hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgy: Felhatalmazás a székházat terhelő kölcsön konverziójának lebonyolítására.

Ezen rendkívüli közgyűlésre az iparosság minél nagyobb számu megjelenését kéri *Varjassy Imre* elnök.

— **Időjósítás.** Lényeges változásra még mindig nincs kilátás.

— **A miniszter még nem hagyta jóvá a város közuti költségvetését.** A kereskedelemügyi miniszter értesítette Debrecen várost, hogy a város 1932. évi közuti költségvetését nem tudta még letárgyalni és így január 31-ig nem is tudja jóváhagyni, ennél fogva felhatalmazást adott a városnak, hogy a tavalyi közuti költségvetés keretében intézkedhessen.

— **A debreceni ipartestület kebelébe tartozó kőművesiparosok szakosztálya** e hó 22-én pénteken délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Elszámolás a miskolci kongresszus eredményéről és egyéb fontos ügyek. Ezen ülésre a szakosztályi tagok feltétlen és pontos megjelenését ezután kéri a szakosztály elnöksége.

— **Járdát csináltak a város a DMKE-barakkok mellett.** Több ízben panaszkodtak már a DMKE megett lévő városi barakkok lakosai, hogy nem tudnak közlekedni, mert nincs gyalogjárójuk. A városi tanács most elrendelte, hogy ott a műszaki ügyosztály salak gyalogjárót készítsen és a víz levezetésére alkalmas csatornát.

## Pazar programja van a debreceni ujságírók február 7-i Görbe Éjszakájának

Hirt adtunk már róla, hogy a debreceni ujságírók ebben az esztendőben is megrendezik hagyományos Görbe Éjszakájukat, amely a szezon legnagyobb, legélvezetesebb és ami a mai viszonyok között nagyon fontos, legolcsóbb mulatsága lesz. A *Görbe Éjszaka* pontos dátuma február 7-e, vasárnap este fél kilenc. Programja: jókedv, kacagás, búfelejtés, rengeteg móka, éjfél kabaré, hajnalig tartó tánc. A rendezőség már is rengeteg új ötletet, Debrecenben soha nem látott farsangi tréfát készített elő a *Görbe Éjszaka* sikere érdekében. Egyelőre távirati stílusban csak a legfontosabb tudnivalókat közöljük.

A jegyek rendkívül olcsók. Belépőjegy mindössze 1 P 50 fillér.

A bál az idén is ragyogó jelmezes és álarcos felvonulással kezdődik. A legszebb, legötletesebb jelmezek tulajdonosai értékes díjakat kapnak.

Pontban éjfélkor rövid kabaré, kitünő műsorral. Fellépnek a Csó-

## Pótadóban veti ki a város a burkolási költségeket

Tudvalevően igen sok panaszra adott alkalmat a burkolatosságok után megállapított hozzájárulási költség fizetésének kérdése. Ez a hozzájárulás felében, vagy egészben a háztulajdonosokat terheli és ez olyan nagy teher, hogy egyes háztulajdonosoknak az egész kis ürtékelen háza nem ér annyit, mint amennyi a burkolatossági hozzájárulás összege. De még nagyobb telkek és házak burkolatossági hozzájárulási költsége is olyan magas és elbírhatatlan, hogy annak befizetése a mai rossz gazdasági viszonyok között az ingatlantulajdonosok egész életberendezkedését megzavarná és veszélyeztetné. Mindezek már több ízben szóba is kerültek a közgyűlésen és a különböző bizottságokban is, legutóbb pedig a takarékosági bizottság mondta ki, hogy a burkolatossági szabályrendeletet ebből a szempontból revízió alá kell venni és

konai-színház legkiválóbb művészei.

Hajnalig tánc. Zenét a kitünő Varsányi-dzsasz szolgálta.

Az Arany Bika kistermében fényesen berendezett bár várja a közönséget.

Éjfél után megválasztják a farsangi királynőt, aki értékes jutalmakat kap.

A bál alkalmából ötletes, friss és érdekes tartalommal megjelenik az *Ujságírók Ujságja*.

A farsangi királynő részére Debrecen legnagyobb és legelőkelőbb cégei ajánlanak fel jutalmakat.

Eddig már a következő felajánlások érkeztek:

Wiener-cég 1 darab divatnőgy.  
Petrik Károly 3 pár selyemharisnya.

Liener fotózlet gyönyörű fényképet készít a farsang királynőjéről.

A további adományokat készségesen fogadja és hirtelapilag nyugtatja a debreceni ujságíró testület.

meg kell változtatni. Egy ad hoc bizottság is alakult a szabályrendelet letárgyalása és módosítása céljából. Ez a bizottság most ülésezett és a kérdés alapos megvitatása után az a nézet alakult ki, hogy a *burkolatossági szabályrendeletet úgy kell megváltoztatni, hogy a burkolatossági költségeket a város viseli.* Ez a rendelkezés vonatkozna a már kivetett és a még ezután teljesítendő burkolatossági munkák költségeire is. A hozzávetőleges számítások szerint a burkolatossági költségeknek pótadóban való beszedése azt jelenti, hogy 15 éven át 12%-os pótadót kell kivetni erre a célra. A tanácsi értekezlet már meg is bizta dr. *Vida Szűcs Imre* főmérnököt és *Majerszky Béla* számvevőt, hogy a szükséges számításokat és kimutatásokat sürgősen készítsék el, hogy azután az ügyet a közgyűlés elé lehessen terjeszteni.

## Debrecen legszebb fürdőjében

# MARGIT

## gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.

Villamoson a város bármely részéről oda- és visszautazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.

— **Ismeretterjesztő előadás** a Munkás-Otthonban. A debreceni munkásszakszervezetek 24-én, vasárnap délután 4 órakor a Munkás-Otthon nagytermében ismeretterjesztő előadást rendeznek a következő műsorral: 1. Várnai-vers. Szavalja: Holló Mária. 2. A világ gazdasági válsága. Előadó: Kertész Miklós, országgyűlési képviselő. 3. Műdalok. Éneklő: Stasik Mária. 4. Táncduett. Greizer Ibolya és Geng György. 5. Párjelenet: Nagy János és Balogh Mancika. 6. Strinberg: A halál külszöbén. Dráma 1 felvonásban. Belépődíj nincs.

— **Vitadelután az Ady Társaságban.** Vasárnap délután 5 órakor az Ady Társaság vitadelutánt rendez a Déri-muzeumban. A bevezető előadást dr. Haász Imre tartja, aki a magyar tudományosság friss és izgalmas problémájáról, a „szellem-történet” kérdéséről fogja tájékoztatni a hallgatóságot. Belépődíj nincs.

— **Elutasított uccanyitás.** Megemlékeztünk már arról, hogy a boldogkertiek, azt kérték a várostól, hogy nyissa meg a Becski uccát. Akkor a polgármester a kérést elutasította azzal, hogy egyetlen uccamegnyitást a város pénzügyi helyzetére tekintettel nem rendelhet el, hanem arra majd az általános rendezés kapcsán kerül sor.

— **Megfelebbezték a legelőbérket.** A Gazdasági Egyesület felebezést adott be a városi közgyűlés ama határozata ellen, amellyel elutasította az egyesületnek ama kérését, hogy a hortobágyi legelőbérket szállítsa le.

— **Magyar sors francia földön.** Ezzel a címmel jelent meg most Molnár Sándornak, a Párisi Magyar Egyesület főtákarának kötete. Ismerteti a nagy francia ipari gócpontokban dolgozó magyar munkások életét. A könyv legértékesebb tanulsága, hogy a magyar munkás ne vándoroljon ki Franciaországba. Legutóbb ismertettük a francia népszámlálás eredményét. Az ország negyvenegy és háromnegyedmillió lakosából két és háromnegyedmillió a bevándorolt külföldi. Franciaország másfélmillió halottat veszített a világháborúban, az emberhiányt tehát a külföldi bevándorlás már bőven pótolta. Uj bevándorló ma már nem tud munkához jutni, sőt a régiiek egyrészt is kiutasítják s több magyar munkáscsoport máris kénytelen volt visszatérni. Az ottmaradtak közül pedig, sajnos, a Párisi Magyar Egyesület és a Magyar Ház dicséretes munkássága ellenére is sokan a legszélsőségesebb baloldali szervezetekhez csatlakoztak. A francia föld már nem az az eldorádó, ahol a magyar munkás kenyert találhat.

— **Sólyomszem, az indiánfőnök.** A legkedveltebb gyermekmesék az indiánus történetek, ahol színes és mozgalmas eseményekben bővelkedik az olvasó. Ezt a csodás és eleven képet mutatja be a KIE mesedélutánja, a vasárnapi előadásán. Meg fog elevenedni az indián mesék legnagyobb hőse, a Sólyomszem főnök és nagyszerű kalandjait a valóságban láthatják a gyerekek. Mindenki legyen ott ezen a délutánon, mert felejthetetlen lesz a számára. Sok érdeklőség lesz még műsoron ezen kívül is. Kezdeté délután 3 órakor. Műsor a helyszínen kapható. Az előadás színhelye a KIE Piac ucca 7. szám, I. emeleti nagyterme.

**Mozik műsora:**

CSÜTÖRTÖK, január 21.

Vigszínház 5, 7, 9 óra.	„Infanteriszt Buster” Buster Keaton legújabb hangos vígjátéka.
Uránia 5, 7, 9 óra.	A SVENGALI, hangos dráma. Főszerepekben: Maryan Marsh és John Barymore.
Apolló	Szünet.

— Vilmos császár Hollandiában maradt, mert nem térhetett volna vissza. A Daily Mail külön tudósítója írja, hogy Vilmos volt német császár Zsófia volt görög királyné halála alkalmából Frankfurtba akart utazni és tájékozódott a holland kormánytól, vajjon ez kifogásolná-e elutazását. A holland kormány, a tudósító szerint, azt válaszolta, hogy a császár elutazását nem akadályozza meg, de visszatérésére nem adna engedélyt. A császár erre lemondott németországi utazásának tervéről.

— Pecsétes, bélyeges bizonyítványt kapott a férjéről, hogy apa lehet. Egy jász községben egy házaspár család boldogságát több évi házasság után feldulta a feleségnek az az állítása, hogy a férj nem képes neki anyai örömeit szerezni. A férj a vád ellen mindenképpen tiltakozott, de az asszony hajthatatlan maradt és következtesen állította, hogy ebben a kérdésben ő a legilletékesebb a nyilatkozatra s tudja ő, hogy mit beszélt. A vitakozás a házhoz kívül is folyt és pedig ügyvédi irodában, mert a házasságok utja már a válóper felé kezdett vezetni. A férj pedig verte a mellét, hogy ő ember a talpán, huszár volt és kivágta a hatvágást és ma is képes rá. Az ügyvéd oda terelte a dolgot, hogy egy neves orvos vizsgálja meg a férjet s az orvosi vélemény megadásáig legyen a felek között fegyverszünet. A vizsgálat a férjnek adott igazat. Az orvos pecsétes, bélyeges bizonyítványt adott a férjnek arról, hogy van képessége arra, hogy apává legyen. A bizonyítvány most már ráadásban van s a feleség ágya felébe van akasztva. A gólyát pedig minden nap várják.

— 24 ezer kilométert utazik egy 84 éves ember, hogy viszontlássá szülőföldjét. Londonból jelentik: Néhány nappal ezelőtt Portsmouth kikötőjébe érkezett W. Austin dél-afrikai nyugdíjas állami hivatalnok, aki nyolcvannégy éves. Port Elizabethből indult Angliába és huszonegyezer kilométert kell megtennie oda-vissza azért a tizennégy napért, amelyet ötven éve nem látott hazájában tölthet. Ötven év után fogta el az ellenállhatatlan honvágy W. Austint. Szegénysége miatt nem tudta volna megtenni az utat, de egy gazdag angol hölgy megváltotta számára oda-vissza a hajójegyet. Austin, aki ötven éve nem látta Angliát, most ámulva járkal London megváltozott uccáin. El akar látogatni szülőhelyére, Abbots Langleybe, azonkívül Bathba, Bristolba és Yorkshirebe is, mert reméli, hogy ifjúkori barátai közül életben talál még valakit. Tizennégy nap múlva ismét hajóra kell szállnia a 84 éves aggnak, hogy visszamenjen Délafrikába, mert a törvény értelmében elvesztene nyugdíját, ha hatvan napnál tovább távol lenne Port Elizabethből.

**A szovjet terroristái orosz származásu diplomatát akartak rabolni**

B u k a r e s t, jan. 20. A Konstanában leleplezett szovjetkémkedés miatt letartóztatottak száma meghaladja a harmincat. Minden kétséget kizáró módon sikerült megállapítani, hogy a szovjet-terroristák, akik egyuttal kémiszolgálatot is végeztek, a Philomela hajón jöttek Konstanzába, hogy egy magasállásu orosz származásu diplomatát, akinek a nevét a rendőrség még mindig titokban tartja,

a hajóra csalják és elrabolják.

Üldözése már régóta tart, Párisban kezdődött, ahonnan a kiszemelt áldozat Berlinbe, majd Bécsbe és Budapestre, végül Bukarestbe szökött üldözői elől, akik azonban itt is rátaláltak.

A hajszát egy feltűnően szép és elegáns nő vezette,

akit szintén letartóztattak. Bukarestben az üldözött felhívta a rend-

— Hírek a rendőrségről. Jég Lajos Márton Kálmán ucca 6. szám alatt lakó kereskedő jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes árukészletéből ellopott egy vég vásznat. — Vas Sándor gazdálkodó szekerekéről ellopott egy pár csizmát. — Mátyás Ferenc asztalosmester Kandia ucca 9. szám alatt lévő lakásáról ellopott egy télikabátot. — Takács Sándor 19 éves napszámot elfogták a csendőrök Nyirbalkányban, egy kerékpárt találtak nála, melyről a napszámot azt állítja, hogy Debrecenből lopta. A kerékpár tulajdonosa jelentkeztek a rendőrségen.

ÓCSKA RÁDIÓJÁT cserélje be Bárány Rádióházban, Szentanna u. 1., modern Standard hálózati készülékre.

— Uj vasuti összeköttetés Bihar-keresztes felé. Budapestről jelentik: A MAV-tól kapott értesülés szerint január 22-től kezdődően a Budapest keleti pályaudvarról 7.20 órakor induló 502. és ugyanoda 21.30 órakor érkező 501. sz. gyorsvonatokhoz Bihar-keresztes felé és felől Püspökkladányba csatlakozó 532. és 523. sz. motorvonatok forgalma Bihar-keresztes és Biharpüspöki között kiterjesztetik. E motorvonatokhoz csatlakozóan a román államvasutak Biharpüspöki—Nagyvárad között egy személyvonatpárt hoznak forgalomba, amely Nagyváradra (kelet-európai idő szerint) 14.37 órakor érkezik, ahol csatlakozása van az onnan 14.40 órakor induló bucaresti gyorsvonathoz. Ellenirányban a személyvonat Nagyváradról 15.25 órakor indul.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

— Magyaróta-est a KIE-ben. 24-én, vasárnap este 7 órakor rendezi a debreceni KIE első nótastjét. Valódi magyar népdalok, eredeti szöveggel és melódiával, a híres magyar népköltészet igazi remekművei lesznek ismeretessé. Az estélynek a többi műsordarabja is ehhez a gondolathoz szabva készül. A régi magyar regős és igrices dalkák korát próbálja egy estére megeleveníteni a KIE. Minden érdeklődőt (csak fiatalembert) szívesen lát és vár a KIE. Belépődij és műsormegváltás nincs.

őrség figyelmét, hogy értesítést kapott, hogy egy rokona a konstanza kikötőben várja és ott keresse fel. A rendőrség tanácsára leutazott Konstanzába, ahol autó várta, hogy a kikötőbe szállítsa.

Az autóban a terroristák megkötötték és a kikötőben a hajóra akarták hurcolni, de az elrejtőzött rendőrök közbeléptek,

letartóztatták a terroristákat és a hajó személyzetét.

A Konstanzában letartóztatott kommunisták között a rendőrség véleménye szerint több olyan is van, akinek szerepe volt Kutjepov tábornok párisi elrablásában. Letartóztatták azt a szöke hölgyet is, aki Kutjepov tábornokot törbeccsalta. A kommunista összeesküvésnek állítólag az volt a célja, hogy Kutjepov mintájára elraboljanak egy fontos román személyiséget.

— A debreceni ipartestület műszaki rész, autó- és villanyszerelő és gumijavító szakosztálya e hó 21-én, csütörtökön este félnyolc órakor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése. Az ülés fontos voltára való tekintettel a szakosztályi tagok teljes számu és pontos megjelenését azzal a megjegyzéssel kéri a szakosztály elnöksége, hogy ha netalán ezen ülés határozatképtelen lenne, akkor a következő ülés — a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül — határozatképes lesz.

— Kétszáju bárány. Londonból jelentik: A dél-afrikai Nimród mellett (Bethulie közelében) egy farmon egy körülbelül kilenc hónapos bárányt mutogatnak, amelynek két szája van. A második szájban, mely közvetlen a jobb fül mögött van, ugyancsak nyelv és fogak láthatók, a gégevel van összeköttetésben. Legelés és rágás közben az állat ezen a második szájon át lélegzik.



— A debreceni ipartestület közművesmesteri, épületburkoló, kövező és tetőfedő szakosztálya e hó 21-én, csütörtökön délután 4 órakor tisztújító ülést tart az ipartestület helyiségében. Tárgy: egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése. A szakosztályi tagok pontos megjelenését azzal a megjegyzéssel kéri a szakosztály elnöksége, hogy ha netalán ezen ülés határozatképtelen lenne, akkor a következő ülés — a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül — határozatképes lesz.

— Dr. Hahn Aladárné zongorkoncertjét február 6-án tartja. Jegyek előjegyzhetők: Hegedüs és Sándor Rt. cégnél.

— Kedves emlék egy szép kép Liner műterméből!

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZET**

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: *Jim és Jill*. Operett. Zóna előadás. Este a „MAYA” operett nagyarányu előkészületei miatt NINCS előadás.

PÉNTEK este 8 órakor: *Maya*. Operettbemutató. Premier bérlet. SZOMBAT délután 3 órakor: *A kis lord*. Életkép. Gyermekelőadás. A legolcsóbb helyárrakkal. VASÁRNAP délután 3 órakor vasárnap délutáni bérletben: *Maya*. Operett. Rendes esti helyárrakkal. — Este 8 órakor: *Maya*. Operett.

HÉTFŐ este 8 órakor: *Maya*. Operett. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: *Maya*. Operett. Bérletszünet.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

MA

d. u. 3 órakor Zóna-előadás!

**JIM és JILL**

operett.

Este a „Maya” operett nagyarányu előkészületei miatt

**nincs előadás!**

Halló!

Figyelem!

Pénteken este 8 órakor

**Operett bemutató!**

itt először!

Ujdonság!

Az Idény slagere.

**M A Y A**

Sziklay Jenő rendezésében, Török Emil vezényletével.

Főszereplők: Sz. Patkós Irma, Sárvay Rózsi, Jurik Ica, Márkus, Várady, Cselle, Kemény, Kormos, Bányász, Rónay, Szabó.

Szombaton d. u. 3 órakor

a legolcsóbb zóna-helyárrakkal

**gyermek előadás:**

**A kis lord.**

**KÖZGAZDASÁG**

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT. Csikágó, január 20.

Buza 57.875, 60—60.125, 59.375—59.50, 68.75, tengeri: 39.25, 41.625, 43.125, 44.125, zab: 25.25, 26.125, 25.50, —, rozs: 45.50, 47.50, 48, —. Liverpool: 5/1 5/8, 5/4 1/2, 5/6 3/4. Buenos-Ayres: Buza 5.80, 5.82, 5.96, tengeri 4.10, 4.19, 4.34, zab 4.55.

RADIO

CSÜTÖRTÖK, január 21.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közreműködik Gyöngyösy-Stumböck Mimi (ének) dr. Pethes Alfrédné (zongora) és Dáni Dezső (ének). Zongorán kísér: Polgár Tibor. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka-zenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek.

1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek. — 3.30: Mechlovits Zoltán előadása: „Magyarország szereplése az 1932. évi prágai asztali teniszvilágbajnokságon”. — 4: Thury Mária meséi a gyermekeknek. — 4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Léhránt Ödön „Nemesprémü állatok tenyésztése”. — 5.30: „Sirva vigad a magyar.” Énekes zenés jelenet. Előadja Telcky Sándor, kísér Sovánka Nándor és cigányzenekara. — 6.30: Angol nyelvtanítás (J. W. Thompson). — 7: Hangversenykeresők. Gramofonhangverseny. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30 A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Manon”. Dalmü öt felvonásban. 6 képben. Szövegét írta Meilhac és Gille. Fordította Várady Sándor. Zenéjét szerezte Massenet. — A II. felvonás után: Időjelzés, hírek. — A III. felvonás után: Hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházból.

## ARVERESI HIRDETÉMÉNY.

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank debreceni fiókja megkeresése folytán közhírré tesz, hogy folyó év január hó 27-ik napján (szerdán) délután 3 órakor Dr. Lintner Sándor debreceni királyi közjegyző irodájában (Piac ucca 44.) közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen egy kézizálogba adott briliáns brostü fizetésben kesedelmes adós terhére és veszélyére 100 pengő kikiáltási árban, de szükség esetén azon alul is, a vételár és fényüzési forgalmi adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében, a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Elárverezendő ékszer megtekinthető az árverés színhelyén és napján délelőtt 12-1 óra között.

Debrecen, 1932. év január hó 20.

vezet dr. László Béla s. k.

Dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 495/1927. számú rendelvényével kirendelt helyettese. P. H.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Tőkebefektetésre Vénkertben 700 négyszögöl villatelek egy vagy két darabban sürgősen eladó. Magán-kölcsönöket keresek megbízóim részére. Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16. 401

Különbejárati csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 31. Első keresztépület. 286

Fajborok, sajáttermés, édes napi áron literenként is. Blazsek, Arany János u. 30. 285

Törtaranyat legmagasabb árban veszek. Haas Janka, Kossuth ucca 15., volt Simonffy ucca 7. 4963

Építkezésre alkalmas 188 négyszögöl telek eladó. Timár u. 38. 201

Uccai különbejárati nagyon csinosan butorozott szoba kiadó. Kigyó u. 36. 292

Király uccai telkek eladók. Értekezni dr. Jakobovits ügyvéd, Ferenc József ut 47.

Elhalálozás miatt eladó Debrecen legforgalmasabb helyén 12 év óta fennálló jömeneteli textil-, kötőszövet és fehérneműüzlet, továbbá Széchenyi 16. ház nagy telekkel, virágos-, gyümölcsöskerttel, 4 szobás beköltözhető, további 2 háromszobás lakással. Értekezni: Brüll üzlet, Piac 29.

Negyvenes iparos-kereskedő feleségül venné azon hölgyet, valláskülönbség nélkül, ki üzletének helyreállításához pár ezer pengővel hozzájárulna. Leveleket „Sürgős” jellegre a kiadóba kérek.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMÍTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁSIK TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

## APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKÖZLÖNYHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

## Betöltendő állás

## Jól bevezetett

tüzifa és szénüzlet kevés tökével agilis közreműködő társat keres. Ajánlatokat „Megélhetés” jellegre a kiadóba. 398

## Gyermekkertésznőt

vagy óvónőt keresek két kis gyermekemhez jóbizonyítványokkal. Cim: Gyulaházi Miklósné Nyiregyháza, — Szarvas ucca 22. 386

## Rikkancsokat

fix fizetés és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

## Elsőjére

két tagu családhoz több éves bizonyítvánnyal bíró minden szakácsnő felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 395

## Ügynököt,

vagy vevők látogatására is alkalmas segédet felveszünk. Személyes jelentkezés írásbeli ajánlattal Ulmann rt. 68

## Állást keresők.

## Fiatl

férjes asszony szoptatós dajkának vidékre is azonnali belépésre ajánlkozik. Szathmáry Sándorné H-Nádudvar Pacsirta ucca 187. 276

## Üzletek

## Piac ucca 41. sz.

üzletházban cca. 120 négyzetméter területű, 3 részre osztott udvari üzlethelyiség egészben, vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál.

## Kossuth ucca

elején szép, forgalmas két üzlethelyiség február 1-re kiadó. Kossuth ucca 8. 65

Kossuth uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

## Rákosi lenő 5.,

volt Király u., kis üzlethelyiség február 1-re kiadó. 282

## Ingatlan

## Kismacson

42 holdas prima tanyásirtok eladó. Értekezni: Ladányi, Piac ucca 59. 214

## Balatonalmádin

eladó négyszobás modern villa. Strandhoz nyolc pernyire, gyönyörű kilátás a Balatonra. Értekezni: Komlóssy ut nyolc. Délután 4-5-ig. 278

## Kismacson

42 holdas prima tanyásirtok eladó. Ladányi, Piac u. 59. 214

## Hajdubagason,

nagyállomás közelében 3200 négyszögöl beltelek eladó. Alkalmas malomnak, esetleg téglagyárnak. Parcellázásra alkalmas 8—10 parcella két uccára kivágható. Értekezni Hajdubagason 262. szám. 1207

## Malom

uccában és Diószegi uton levő cca. 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt gyárnak vagy egyéb üzletnek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. szám. 24

## Bérelnek

Debrecen környékén, vasút és város közelében 200-300 hold jöminőségű földet lakással. Ajánlatokat Stein Miklós Rózsás-pusztá u. p. Királytelek, kérek. 397

## Kiadólabái

## Központban

butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

## Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

## Néhány

50 pengős szoba felszabadult az Arany Bika Otthonban. Felvilágosítást a portás ad. 376

## Különbejárati

csinosan butorozott uccai szoba, fürdőszoba használattal, egy-két személy, esetleg házaspár részére kiadó. Püspöki-palota, II. emelet 17. 151A

## István ut 45.

kiadó azonnal 1 kat. hold lucernás, konyhakert, 2 szobás lakással, villany, jóvizű kut. Értekezés: Hunyadi 23. 268

## Butorozott

szoba azonnalra kiadó. — Ispotály ucca 13. 215

## Szentanna 35.

négyszobás, fürdőszobás — uccai lakás minden kényelemmel azonnal kiadó. 325

## Két-háromszobás

uccai másodemeleti és egy kétszobás udvari földszinti lakás minden mellékkel, modern, parkettes, fürdőszobás, május elsejére kiadó. Értekezni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy ucca 13. alatt. 55

Két szoba, konyhás udvari lakás Kossuth ucca 14. szám alatt február 1-től kiadó. Értekezni: Kossuth ucca 15. 277

## Kiadó

azonnalra fűtőházzal szemben két szoba, konyha, kamara. Délior 23. 275

## Rendelőnek,

irodának, szalonnak két parkettes uccai szoba február elsejétől kiadó. Batthyány 13., délelőtt 10—12. 344

## Kettő szoba

mellékhelyiségekkel Harsányi G. 15. alatt kiadó. Értekezni lehet a 17. alatt. 400

## Magános

nőnél egy urinő kvártélyt keres. Cimet kér a kiadóba. 288

## Kiadó

uccai két szoba, konyha, pince, olcsó lakár, február 1-re. Bercsényi 8. 289

## Lakást keresők

## Keres

urinő kétszobás modern lakást mellékhelyiségekkel májusra. Cimet ármegjelöléssel a kiadóba kérek. 200

## Eladás

## Uj zsaketöltöny

és nagyon jó karban levő frakköltöny eladó. Megtekinthető: Füstös Mihály szabómesternél, Piac u. 169

## Vörös

izlandi kakas, jérce és leg-horn jérce eladó. Eötvös 64. 399

## Többrendbeli

három, négyszobás lakások mellékhelyiségekkel, fürdőszobával május elsejére kiadó. Széchenyi 23. 380

Rozskenyérkülönlegesség kilója 30 fillér. Péksütemények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde uton megnyitott lera-katában. Püspöki-palotában. Zsurkenyér megrendelhető. Uradalmi teljes tej literje 24 fillér. 156

## 1 drb.

13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. Mindkettő igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányos áron eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. 24

## Fajgalambok

helyszüke miatt eladók. — Apaffy ucca 20. 153

## Vétel

## HASZNALT,

de jó állapotban lévő gyermekcocsit azonnal megvásárolnék, vagy bérösszeg ellenében kölcsön vennék. Cim a kiadóban. 182

## Buzaaljat,

repcealjat, köleskeveréket ugy kisebb, mint nagyobb mennyiségben megvételre keresek. Apaffy ucca 20. —

## Különféle

## Társ

kerestetik 10—15 ezer pengővel rentabilis vállalatokhoz. Ajánlat „10—15” jellegre a kiadóba. 396

## Divatlap szerint

szabok, varrok. Napi 2 pengőért házhoz megyek varrni. Cimem: Kecskés Margit, Böszörményi ut 20. 320

## Férfiöltönyök

vegyszeresítés és vasalása 4.— pengő. Weisz, Arany János ucca 9. 4492

## HUSFÜSTÖLÉST

olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A